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bienvenido al 
lugar de trabajo 

welcome to 
the workplace

Bienvenue à l’espace de travail
Добро пожаловать на рабочее место
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	              éléments communs
                                   общие элементы

Funcionalidad creativa, soluciones sugerentes, 
evolución e innovación.
Nuestras colecciones operativas están orientadas 
a la funcionalidad de los espacios, aportando 
soluciones diferentes perfectamente adaptadas 
a las necesidades e incorporando a su vez 
combinaciones creativas y originales.

Fonctionnalité créative, solutions convaincantes, 
évolution et innovation. 
Nos collections opérationnelles sont orientées à la 
fonctionnalité des espaces, donnant différentes  
solutions parfaitement adaptées aux nécessités  et 
ce avec des compositions créatives et originales. 

Creative functionality, convincing solutions, 
evolution and innovation.  
Our operative collections are oriented to the 
practical aspects of spaces, offering  many 
solutions completely adjusted to different 
necessities, with creative and original 
compositions.

Креативная функциональность, предлагаемые  
решения по организации рабочих мест
развитие и инновации
Наши коллекции оперативной мебели 
направлены на создание функциональных 
рабочих пространств, предоставляя 
различные решения, идеально 
приспособленные к потребностям 
пользователей, и в то же время включают в 
себя креативные и оригинальные комбинации.
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lance dorigo design

new solutions
nuevas soluciones

nouvelles solutions
новые решения
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lance dorigo design

formation and education
formación y educación
formation et education

обучение и образование
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lance dorigo design

new shapes, new concepts
nuevas formas, nuevos conceptos

nouvelles formes, nouveaux concepts
новые формы, новые концепции
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the pleasure of design
el placer del diseño
le plaisir du design
наслаждение дизайном

lance dorigo design

w
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datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Estructura: chapa de acero de 1,5mm. mecanizada y soldada.

Tablero de aglomerado de 19 mm. melaminado y canteado en PVC de 1mm.

Structure: 1.5mm steel sheet mechanized and welded.

19 mm. particle board melamine, PVC 1mm veneered.

Structure: tôle d’acier 1,5mm mécanisée et soudée.

Plateau: aggloméré de 19mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Каркас: стальной лист 1,5 мм, механическая обработка/сварка

Столешница: ДСП 19 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм

Acabado Finish
Finition l отделка

Pintura epoxi.

Epoxy paint.

Vernis epoxy. 

эпоксидная краска

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

ANTRACITA  l  ANTHRACITE
ANTHRACITE  l  АНТРАЦИТ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

lc466 1800x1600x720
lc467 1600x1600x720
lc468 1400x1600x720
lc469 1200x1600x720

lc476 1800x1600x720
lc477 1600x1600x720
lc478 1400x1600x720
lc479 1200x1600x720

LC217 d1200x720 lc421 1800x1600x720
lc422 1600x1600x720
lc423 1400x1600x720
lc424 1200x1600x720

_ _am21 1600x400x600

lc0471 1690x19x425
lc0472 1490x19x425
lc0473 1290x19x425
lc0474 1090x19x425

lc412 800x600x720
lc413 1200x600x720
lc414 1800x600x720

lc460 2400x1200x720 CQNX470 2400x1200x720

lc481 1800x1630x720
lc482 1600x1630x720
lc483 1400x1630x720
lc484 1200x1630x720

cqnx491 1800x1630x720
cqnx492 1600x1630x720
cqnx493 1400x1630x720
cqnx494 1200x1630x720

cq1471 1500x19x350
cq1472 1300x19x350
cq1473 1100x19x350
cq1474 900x19x350

smt471tr 1496x5x250
smt472tr 1296x5x250
smt473tr 1096x5x250
smt474tr 896x5x250

SMT475TR 600x5x350

lc485 2400x1520x720
lc486 1800x1520x720
lc487 1200x1520x720

cqnx495 2400x1520x720
cqnx496 1800x1520x720
cqnx497 1200x1520x720

lc431 2400x1520x720
lc432 1800x1520x720
lc433 1200x1520x720

bench9063 600x315x400 bench9062 600x315x400 bench9060 600x315x20

LC461A/J 2015x1600x720
LC462A/J 1815x1600x720
LC463A/J 1615x1600x720
LC464A/J 1415x1600x720

LC401 1800x800x720
LC402 1600x800x720
LC403 1400x800x720
LC404 1200x800x720

LC451 2015x1600x720
LC452 1815x1600x720
LC453 1615x1600x720
LC454 1415x1600x720

LC442 800x600x720
LC443 1200x600x720
LC444 1800x600x720

mesas auxiliares 
auxiliary tables
tables auxiliaires
столы вспомогательные

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

alas 
extensions
retour
столы приставные

faldones 
modesty panels
voile de fond
панели передние

bench
bench
bureaux bench
рабочие места двойные (бенч)

suplemento metacrilato 
plexiglas screen
supplément en méthacrylate
перегородки прозрачные

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

bench
bench
bureaux bench
рабочее место двойное (бенч)

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

armario metálico 
metallic bookcase
armoire métallique
шкаф металлический

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

mesas operativas 
work desks
bureaux opérationnels
столы рабочие

lance
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meta design by ofifran

active environments
entornos activos

environnements actifs
функциональное пространство
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datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные

Estructura: tubo de acero de sección oval.

Tablero: aglomerado de 19 mm. melaminado y canteado en PVC de 1mm.

Structure: oval steel tube.

19 mm. particle board melamine, PVC 1mm veneered.

Structure: tube d’acier section ovale.

Plateau: aggloméré de 19mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Каркас: стальной профиль овального сечения

Столешница: ДСП 19 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм

acabado Finish
Finition l отделка

Pintura epoxi.

Epoxy paint.

Vernis epoxy. 

эпоксидная краска

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

meta design by ofifran

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

ANTRACITA  l  ANTHRACITE
ANTHRACITE  l  АНТРАЦИТ

cq1471 1500x19x350
cq1472 1300x19x350
cq1473 1100x19x350
cq1474 900x19x350

smt471tr 1496x5x250
smt472tr 1296x5x250
smt473tr 1096x5x250
smt474tr 896x5x250

SMT475TR 600x5x350

cqmt442 890x600x740
cqmt443 1290x600x740

cq0471 1500x19x350
cq0472 1300x19x350
cq0473 1100x19x350
cq0474 900x19x350

cqmt412 800x600x740
cqmt413 1200x600x740

cqNX217 d1200x720 cqmt481 1890x1630x740
cqmt482 1690x1630x740
cqmt483 1490x1630x740
cqmt484 1290x1630x740

cqmt491 1800x1630x740
cqmt492 1600x1630x740
cqmt493 1400x1630x740
cqmt494 1200x1630x740

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

mesas operativas 
work desks
bureaux opérationnels
столы рабочие

cqmt461A/J 2015x1600x740
cqmt462A/J 1815x1600x740
cqmt463A/J 1615x1600x740
cqmt464A/J 1415x1600x740

cqmt401 1890x800x740
cqmt402 1690x800x740
cqmt403 1490x800x740
cqmt404 1230x800x740

cqmt451 2107x1600x740
cqmt452 1907x1600x740
cqmt453 1707x1600x740
cqmt454 1507x1600x740

mesas auxiliares 
auxiliary tables
tables auxiliaires
столы вспомогательные

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

alas 
extensions
retour
столы приставные

faldones 
modesty panels
voile de fond
панели передние

suplemento metacrilato 
plexiglas screen
supplément en méthacrylate
перегородки прозрачные

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

bench
bench
bureaux bench
рабочие места двойные (бенч)

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

meta
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pal 50
design by mwork

pal 50 design by mwork

bright and balanced atmospheres
atmosferas equilibradas e iluminadas
atmosphères lumineuses et équilibrées
светящееся и гармоничное пространство
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Datos técnicos Technical data
Fiche technique l  Технические данные
 
Estructura: Perfilería de aluminio de 50x50 mm de sección. 

Tapas y paneles: tablero de aglomerado de 19 mm. melaminado y canteado con PVC de 1mm.

Structure: 50x50mm aluminium profile Top and panel: 19 mm. particle board melamine, PVC 

1mm veneered.

Structure: Profilé d’aluminium 50x50mm Plateau et panneau: Aggloméré de 19mm 

d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Каркас: алюминиевый профиль 50х50 мм в сечении

Столешницы и панели: ДСП 19 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм

Acabado Finish
Finition l  отделка

Anodizado.
Anodized.
Anodisé.
Алюминий анодированный.

ALUMINIO  l  ALUMINIUM
ALUMINIUM  l  АЛЮМИНИЙ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

pal 50 design by mwork

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

2212211501_ _ _ _ 2212211502_ _ _ _ 2212211503_ _ _ _ 2212211504_ _ _ _
22122115052201
22122115062201 2212211507

        
1300x2100 1300x2100 1900x2100 1850x2100 1200

1800
2400x3600

2212214401_ _ _ _ 2212214402_ _ _ _

1300x1650x1550 1250x1650x1550

2212200101_ _ _ _
2212200102_ _ _ _
2212200103_ _ _ _

2212200104_ _ _ _
2212200105_ _ _ _

1800x800x720
1600x800x720
1200x800x720

1200x600x720
800x600x720

2212211301_ _ _ _
2212211302_ _ _ _

2212211303_ _ _ _
2212211304_ _ _ _

1800x1500x720
2400x1500x720

1800x1500x720
2400x1500x720

22122012012201 22122012022201 22122012032201 P08798AL P07519AL P08899AL 22122105012201

900x300 800x150x100

mesas 
tables 
bureaux 
столы

bench 
bench
bureaux bench
рабочие места 
двойные (бенч)

complementos para bench 
work bench elements
accesoires pour bench
вспомогательные элементы

biombos 
partitions
cloison
call-центр

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

pal 50
2212201301_ _ _ _
2212201302_ _ _ _

1800x985x1200
2400x985x1200

mostradores
counters
comptoir
стойки-ресепшн

2212200201_ _ _ _

1200x1200x720
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dynamic reorganization
reorganización dinámica
organisation dynamique
динамичная реорганизация

nexo design by ofifran34 > 35
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complete and efficient
completa y eficiente
complète et efficace

законченная и рациональная

nexo design by ofifran40 > 41



Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Estructura: Tubo de acero cuadrado de 50x50x2 mm.

Tablero: aglomerado de 19 mm. melaminado y canteado en PVC de 1mm.

Structure: 50x50x2 mm. aluminium beam.

19 mm. particle board melamine, PVC 1mm veneered.

Structure: tube d’acier section carrée 50x50x2 mm.

Plateau: aggloméré de 19mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Каркас: стальной квадратный профиль 50х50х2 мм

Столешница: ДСП 19 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм

Acabado Finish
Finition l отделка

Pintura epoxi.

Epoxy paint.

Vernis epoxy.

эпоксидная краска

ALUMINIO  l  ALUMINIUM
ALUMINIUM  l  АЛЮМИНИЙ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

nexo design by ofifran

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

cq0471 1500x19x350
cq0472 1300x19x350
cq0473 1100x19x350
cq0474 900x19x350

cqnx442 800x600x740
cqnx443 1200x600x740
cqnx444 1800x600x740

cqnx412 800x600x720
cqnx413 1200x600x720
cqnx414 1800x600x720

cqNX217 d1200x720

faldones 
modesty panels
voile de fond
панели передние

mesas auxiliares 
auxiliary tables
tables auxiliaires
столы вспомогательные

alas 
extensions
retour
столы приставные

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

cqnx460 2400x1200x720 cqnx470 2400x1200x720 cqnx485 2400x1520x720
cqnx486 1800x1520x720
cqnx487 1200x1520x720

cqnx495 2400x1520x720
cqnx496 1800x1520x720
cqnx497 1200x1520x720

cqnx431 2400x1520x720
cqnx432 1800x1520x720
cqnx433 1200x1520x720

bench
bench
bureaux bench
рабочие места двойные (бенч)

_ _ am21 bench9063_ _ bench9062_ _ bench9060_ _ SMT475TR

1600x460x600 600x315x400 600x315x400 600x315x20

armario metálico 
metallic bookcase
armoire métallique
шкаф металлический

cqnx481 1800x1630x720
cqnx482 1600x1630x720
cqnx483 1400x1630x720
cqnx484 1200x1630x720

cqnx491 1800x1630x720
cqnx492 1600x1630x720
cqnx493 1400x1630x720
cqnx494 1200x1630x720

cq1471 1500x19x350
cq1472 1300x19x350
cq1473 1100x19x350
cq1474 900x19x350

smt471tr 1496x5x250
smt472tr 1296x5x250
smt473tr 1096x5x250
smt474tr 896x5x250

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

suplemento metacrilato 
plexiglas screen
supplément en méthacrylate
перегородки прозрачные

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

mesas operativas 
work desks
bureaux opérationnels
столы рабочие

cqnx461A/J 2015x1600x720
cqnx462A/J 1815x1600x720
cqnx463A/J 1615x1600x720
cqnx464A/J 1415x1600x720

cqnx401 1800x800x720
cqnx402 1600x800x720
cqnx403 1400x800x720
cqnx404 1200x800x720

cqnx451 2015x1600x720
cqnx452 1815x1600x720
cqnx453 1615x1600x720
cqnx454 1415x1600x720

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

nexo

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

600x5x350
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euro design by ofifran

multifuncional areas
areas multifuncionales

espaces multifonctionnels
многофункциональное пространство
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Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Estructura: Tubo de acero redondo de 40 mm Ø.

Tablero: aglomerado de 19 mm. melaminado y canteado en PVC de 1mm.

Structure: round steel tube 40 mm Ø.

19 mm. particle board melamine, PVC 1mm veneered.

Structure: tube d’acier section ronde 40 mm Ø.

Plateau: aggloméré de 19mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Каркас: стальной профиль круглого сечения 40 мм

Столешница: ДСП 19 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм

Acabado Finish
Finition l отделка

Pintura epoxi.

Epoxy paint.

Vernis epoxy.

эпоксидная краска

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

euro design by ofifran

ALUMINIO  l  ALUMINIUM
ALUMINIUM  l  АЛЮМИНИЙ

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

cq0471 1500x19x350
cq0472 1300x19x350
cq0473 1100x19x350
cq0474 900x19x350

cqeu412 800x600x720
cqeu413 1200x600x720
cqeu414 1800x600x720

cqeu442 800x600x720
cqeu443 1200x600x720
cqeu444 1800x600x720

cqeu460 2400x1200x720 cqNX217 d1200x720

cq1471 1500x19x350
cq1472 1300x19x350
cq1473 1100x19x350
cq1474 900x19x350

smt471tr 1496x5x250
smt472tr 1296x5x250
smt473tr 1096x5x250
smt474tr 896x5x250

SMT475TR 600x5x350

faldones 
modesty panels
voile de fond
панели передние

mesas auxiliares 
auxiliary tables
tables auxiliaires
столы вспомогательные

alas 
extensions
retour
столы приставные

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

suplemento metacrilato 
plexiglas screen
supplément en méthacrylate
перегородки прозрачные

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

mesas operativas 
work desks
bureaux opérationnels
столы рабочие

cqeu461A/J 2015x1600x720
cqeu462A/J 1815x1600x720
cqeu463A/J 1615x1600x720
cqeu464A/J 1415x1600x720

cqeu451 2015x1600x720
cqeu452 1815x1600x720
cqeu453 1615x1600x720
cqeu454 1415x1600x720

cqeu401 1800x800x720
cqeu402 1600x800x720
cqeu403 1400x800x720
cqeu404 1200x800x720

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

euro
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dinámica design by ofifran

functional and light
funcional y ligero

fonctionnel et léger
функциональность и легкость
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Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Estructura: Chapa de acero de 1,5 mm.

Tablero: aglomerado de 19 mm. melaminado y canteado en PVC de 1mm.

Structure: 1,5 mm steel sheet.

19 mm. particle board melamine, PVC 1mm veneered.

Structure: tôle d’acier 1,5mm.

Plateau: aggloméré de 19mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Каркас: стальной лист 1,5 мм

Столешница: ДСП 19 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм

Acabado Finish
Finition l отделка

Pintura epoxi.

Epoxy paint.

Vernis epoxy.

эпоксидная краска

ALUMINIO  l  ALUMINIUM
ALUMINIUM  l  АЛЮМИНИЙ

ANTRACITA  l  ANTHRACITE
ANTHRACITE  l  АНТРАЦИТ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

dinámica design by ofifran

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

cq0471 1500x19x350
cq0472 1300x19x350
cq0473 1100x19x350
cq0474 900x19x350

cqdi0401 1800x800x720
cqdi0402 1600x800x720
cqdi0403 1400x800x720
cqdi0404 1200x800x720

cqdia413 1200x600x720
cqdia412 800x600x720

cqdi0405 1800x600x720
cqdi0413 1200x600x720
cqdim413 800x600x720

faldones 
modesty panels
voile de fond
панели передние

mesas auxiliares 
auxiliary tables
tables auxiliaires
столы вспомогательные

alas 
extensions
retour
столы приставные

mesas operativas 
work desks
bureaux opérationnels
столы рабочие

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

cqeu460 2400x1200x720 cqnx217 d1200x720

cq1471 1500x19x350
cq1472 1300x19x350
cq1473 1100x19x350
cq1474 900x19x350

smt471tr 1496x5x250
smt472tr 1296x5x250
smt473tr 1096x5x250
smt474tr 896x5x250

SMT475TR 600x5x350

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

suplemento metacrilato 
plexiglas screen
supplément en méthacrylate
перегородки прозрачные

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

dinámica
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básica design by ofifran

formal design
diseño formal
design formel

формальный дизайн
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Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные

Estructura: aglomerado de 30 mm. melaminado y canteado en PVC de 1mm.

Tablero: aglomerado de 19 mm. melaminado y canteado en PVC de 1mm.

Structure: 30 mm. particle board melamine, PVC 1mm veneered.

19 mm. particle board melamine, PVC 1mm veneered.

Structure: panneau aggloméré de 30mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Panneau: aggloméré de 19mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.

Каркас: ДСП 30 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм.

Столешница: ДСП 19 мм с меламиновым покрытием, кромка пвх 1 мм.

Acabado Finish
Finition l отделка

Melamina.

Melamine.

Melamine.

меламин

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

básica design by ofifran

ALUMINIO  l  ALUMINIUM
ALUMINIUM  l  АЛЮМИНИЙ

ANTRACITA  l  ANTHRACITE
ANTHRACITE  l  АНТРАЦИТ

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

cqba0401 1800x800x720
cqba0402 1600x800x720
cqba0403 1400x800x720
cqba0404 1200x800x720

cqbaa413 1200x600x720
cqbaa412 800x600x720

cqba0405 1800x600x720
cqba0413 1200x600x720
cqbam412 800x600x720

mesas auxiliares 
auxiliary tables
tables auxiliaires
столы вспомогательные

alas 
extensions
retour
столы приставные

mesas operativas 
work desks
bureaux opérationnels
столы рабочие

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

cqeu460 2400x1200x720 cqnx217 d1200x720

cq1471 1500x19x350
cq1472 1300x19x350
cq1473 1100x19x350
cq1474 900x19x350

smt471tr 1496x5x250
smt472tr 1296x5x250
smt473tr 1096x5x250
smt474tr 896x5x250

SMT475TR 600x5x350

mesas de juntas 
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

suplemento metacrilato 
plexiglas screen
supplément en méthacrylate
перегородки прозрачные

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

básica
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elementos comunes design by ofifran

tidy and organized areas
espacios ordenados y organizados

espaces ordonnés et organisés
гармонично организованное 

пространство
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mtc123 / 01923 mtc124 / 01924 _ _ C123 _ _ C124 cpu0001_ _ _ cqnex021_ _ _

420x540x560 420x540x560 430x520x640 430x520x640 330x410x250 270x475x600

cajoneras metálicas
metallic chest of drawers
caissons métalliques
тумбы мобильные металлические

soportes CPU
CPU supports
supports UC
опора для системного блока

AUX2028

SMT471TR
SMT472TR
SMT473TR
SMT474TR SMT475TR

d80x22 1500x19x350
1300x19x350
1100x19x350
900x19x350

1496x5x250
1296x5x250
1096x5x250
896x5x250

600x5x350

_ _am21 _ _am22 am9029_ _ am9028_ _

1600x400x600 2000x400x1230 940x350x145 940x350x20

_ _ f239 bst900 _ _01925a/J CQNX217_ _ CQEU460_ _

920x20x670 890x375 1600x570x600 d1200x720 2400x1200x720

archivo
filings
classement
архив

armario metálico
metallic bookcase with sliding doors
armoires métalliques avec portes coulissantes
шкафы металлические

tapa pasacables
wiring top
trappe passe-câbles
крышка кабель-канала

mueble aux. 3/cajones y puerta corredera
sideboard with 3 drawers and sliding door
meubles auxiliaire mélaminé porte coulissante
дополнительный модуль с 3-мя 

ящиками и раздвижной дверью

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

panel separador 
screen
cloisonette
панели разделительные

elementos comunes design by ofifran

a231s a232s a233s _ _m240

_01461 465x425x19
_01462 930x425x19
_01463 1400x425x19
_01464 1860x425x19
_01465 2330x425x19
_01466 2790x425x19

930x400x745 930x400x1350 930x400x2010 890x375x25

ta99912 ta99922 ta99932 ta99942 ta99952 ta99962 ta99972

930x400x --- 465x400x --- 920x20x --- 460x20x --- 20x420x --- 960x20x --- 420x20x ---

01935 01936 01937 _ _p289 _ _p290 _ _p291

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 920x20x670 920x20x1310 920x20x1980

01935I/D 01936I/D 01937I/D _ _p294 _ _p292 _ _p293

460x20x670 460x20x1310 460x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

a231 / am01 / 01931 a232 / am02 / 01932 a233 / am03 / 01933 a241 / am11 / 01941 a242 / am12 / 01942 a243 / am13 / 01943

930x400x745/710 930x400x1385/1350 930x400x2055/2010 465x400x745/710 465x400x1385/1350 465x400x2055/2010

armarios
bookcases
armoires
шкафы

tapas
tops
dessus armoires
топы для шкафов

puertas
doors
portes
двери

paneles
panels
panneau
панели

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

cajoneras melamina
melamine chest of drawers
caissons en mélamine
тумбы мобильные из меламина

puertas
doors
portes
двери

altillos
Bookcase supplement
Suppéments armoires
антресоли

lance
meta
nexo
euro
pal 50
básica
dinámica

common
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BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

ALUMINIO  l  ALUMINIUM
ALUMINIUM  l  АЛЮМИНИЙ

ANTRACITA  l  ANTHRACITE
ANTHRACITE  l  АНТРАЦИТ

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

BLANCO  l  WHITE
BLANC  l  БЕЛЫЙ

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ
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w

directional 74
direccionales

 direction
Коллекции для 
руководителей

urbana 76
concepto free 87

concepto 98
serena 106

prima sinfonia 116
belesa 134

numen 144

w

Passion for detail next to our highest technical 
requirement, characterize our directional designs, 
providing an appropriate aesthetics

La pasión por el detalle junto nuestro nivel 
más elevado de exigencia técnica, caracterizan 
nuestras colecciones direccionales, transmitiendo 
una estética adecuada.

La passion du détail avec notre plus haut niveau 
d’exigence technique, caractérisent nos collections 
de direction, tout en transmettant une esthétique 
adéquate

Особое внимание к деталям и высокий 
уровень технических требований придают 
кабинету руководителя эстетичный вид.

74 > 75



urbana estellesdesign76 > 77



urbana estellesdesign78 > 79



urbana estellesdesign80 > 81



urbana estellesdesign

innovative combination of materials
innovación en la combinación de materiales
combinaison innovatrice des matériaux
инновации в сочетании материалов
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cm01780 CMCR01781 CMCR01782 01785CR 01786CR 01787CR

60x170x2070 500x300x20 1000x300x20 620x300x2070 1180x300x2070 1740x300x2070

01788CR 01789CR 01790CR 01791CR 01792CR

2300x300x2070 1120x300x2070 2180x300x2070 3240x300x2070 4300x300x2070

CMp289 CMp290 CMp291 CMp294 CMp292 CMp293

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

puertas
doors
portes
двери

estanterías
wall shelving
etagères murales
стеллажи

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

urbana estellesdesign

01931 01932 01933 01941 01942 01943

_01961 465x425x25
_01962 930x425x25
_01963 1394x425x25
_01964 1860x425x25
_01965 2325x425x25
_01966 2790x425x25

930x400x710 930x400x1350 930x400x2010 465x400x710 465x400x1350 465x400x2010

armarios
bookcases
armoires
шкафы

01935X_ _ 01936X_ _ 01937X_ _
01935_ _ 01936_ _ 01937_ _ 01935I/D 01936I/D 01937I/D

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

puertas
doors
portes
двери

ur01900_ _ 2000x900x750
ur01901_ _ 1800x900x750
ur01902_ _ 1600x900x750

ur01904_ _ 1200x600x750
UR01905_ _ 800x600x750

ur01920_ _ 1200x1200x750 ur01922_ _ 2400x1200x750
ur01921_ _ 2000x1200x750
ur01924_ _ 1800x1200x750
ur01923_ _ 1600x1200x750

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

alas
extensions
retour
столы приставные

mesas de juntas
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

01923 01924 _ _ C123 _ _ C124 cpu0001_ _ _ cqnex021_ _ _

420x540x560 420x540x560 430x520x640 430x520x640 330x410x250 270x475x600

cajoneras metálicas
metallic chest of drawers
caissons métalliques
тумбы мобильные металлические

soportes CPU
CPU supports
supports UC
опора для системного блока

cajoneras melamina
melamine chest of drawers
caissons en mélamine
тумбы мобильные из меламина

tapas
tops
dessus armoires
топы для шкафов

urbana
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TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

METAL MARRÓN  l  BROWN METAL
MÉTAL MARRON  l  КОРИЧНЕВЫЙ МЕТАЛЛ

METAL BLANCO  l  WHITE METAL
MÉTAL BLANC  l  БЕЛЫЙ МЕТАЛЛ

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Exterior: Tablero aglomerado 25 mm con cantos PVC de 1 mm

Interior: Chapa de acero de 0,5 mm.

Recubrimiento bilaminado de última generación

Exterior: 25mm. Particle board melamine, PVC 1mm veneered.

Interior: 0,5mm stell sheet

Latest generation bilaminated surfaces.

Extérieur: Aggloméré de 25mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm 

Intérieur: tôle d’acier 0,5mm            

Finition bilaminée de dernière génération

Внешняя отделка: ДСП 25 мм, кромка пвх 1 мм 

Внутренняя отделка: Стальной лист 0,5 мм.

Меламиновое покрытие последнего поколения

Acabado Finish
Finition l отделка

Pintura epoxi.

Epoxy paint.

Vernis epoxy.

эпоксидная краска

concepto free estellesdesign

urbana
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concepto free estellesdesign

creating and young vision
visión creadora y joven
vision créative et jeune
креативный и молодой взгляд
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concepto free estellesdesign

new high quality finishings
nuevos acabados de alta calidad

finitions de haute qualité
новые высококачественные покрытия
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cf01920_ _ 1250x1250x750 cf01920_ _ 1250x1250x750 cf01923_ _ 1650x1200x750
cf01924_ _ 1850x1200x750
cf01921_ _ 2050x1200x750
cf01922_ _ 2450x1200x750

cf01923_ _ 1650x1200x750
cf01924_ _ 1850x1200x750
cf01921_ _ 2050x1200x750
cf01922_ _ 2450x1200x750

cf01925_ _ 3200x1200x750
cf01926_ _ 3600x1200x750
cf01927_ _ 4000x1200x750

cf01925_ _ 3200x1200x750
cf01926_ _ 3600x1200x750
cf01927_ _ 4000x1200x750

cf01900_ _ 2050x900x750
cf01901_ _ 1850x900x750
cf01902_ _ 1650x900x750
cf01903_ _ 1250x900x750

cf01900_ _ 2050x900x750
cf01901_ _ 1850x900x750
cf01902_ _ 1650x900x750
cf01903_ _ 1250x900x750

cf01904_ _ 1225x600x750 cf01904_ _ 1225x600x750

_01909 1740x340x20
_01910 1540x340x20
_01911 1340x340x20
_01912 940x340x20

aux3063 _ 800x160x91

lc217_ _ d1200x720 uc217_ _ d1200x720

cf01945_ _ 750x700x480 cf01945_ _ 750x700x480 cf01946_ _ 1450x700x480 cf01946_ _ 1450x700x480

centros
coffee tables
tables basses
столы журнальные

mos01995_ _ 1000x600x1200 mos01996_ _ 2000x600x1200 mos01997_ _ r=1200 mos01998_ _ r=1200 al01994 730x1110

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

alas
extensions
retour
столы приставные

mesas de juntas
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

mostradores
counters
comptoir
стойки-ресепшн

faldones
modesty panels
voile de fond
панели передние
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Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
Estructura: Tubo de acero de 90 x 30 x 2 mm
Tapas: Tablero aglomerado de 25 mm con cantos PVC de 1 mm. 
Cristal templado coloreado de 12 mm.
Structure: 90 x 30 x 2 mm steel beam         
25mm particle board melamine, PVC1mm veneered.
Colored tempered glass 12mm.
Structure: tube d’acier 90 x 30 x 2mm
Plateau: Aggloméré de 25mm d’épaisseur, mélaminé, chant PVC 1mm.                                                   
Verre trempé coloré 12mm.
Каркас: стальной профиль 90 х 30 х 2 мм
Столешницы: ДСП 25 мм, кромка пвх 1 мм
Закаленное стекло 12 мм

Acabado Finish
Finition l отделка

Baño cromo brillo

Bright chrome

Chromé brillant

блестящее хромированное покрытие

concepto free estellesdesign

TEKA CENIZA l  ASH TEAK
TEAK GRIS CENDRE  l  TEKA ПЕПЕЛЬНЫЙ

TEKA NATURAL l  NATURAL TEAK
TEAK NATUREL  l  TEKA НАТУРАЛЬНЫЙ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

METAL MARRÓN  l  BROWN METAL
MÉTAL MARRON  l  КОРИЧНЕВЫЙ МЕТАЛЛ

METAL BLANCO  l  WHITE METAL
MÉTAL BLANC  l  БЕЛЫЙ МЕТАЛЛ

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

MARRÓN CRISTAL  l  BROWN GLASS
VERRE MARRON  l  стекло КоричневоЕ

BLANCO CRISTAL  l  WHITE GLASS
VERRE BLANC  l  стекло Белое

CROMO BRILLO  l  BRIGHT CHROME
CHROMÉ BRILLANT  l  хром БЛестящий

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

01931 01932 01933 01941 01942 01943

_01961 465x425x25
_01962 930x425x25
_01963 1394x425x25
_01964 1860x425x25
_01965 2325x425x25
_01966 2790x425x25

930x400x710 930x400x1350 930x400x2010 465x400x710 465x400x1350 465x400x2010

armarios
bookcases
armoires
шкафы

01935X_ _ 01936X_ _ 01937X_ _
01935_ _ 01936_ _ 01937_ _ 01935I/D 01936I/D 01937I/D

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

puertas
doors
portes
двери

tapas
tops
dessus armoires
топы для шкафов

01923 420x540x560 01924 _ 420x540x560 _ _ c123 430x520x640 _ _ c124 430x520x640

cajoneras metálicas
metallic chest of drawers
caissons métalliques
тумбы мобильные металлические

cajoneras melamina
melamine chest of drawers
caissons en mélamine
тумбы мобильные из меламина

concepto free
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01744_ _ 465x400x725 01751_ _ 30x430x742
01752_ _ 30x430x1382
01753_ _ 30x430x2052

_01761 495x425x17
_01762 960x425x17
_01763 1425x425x17
_01764 1890x425x17
_01765 2355x425x17
_01766 2820x425x17

_01961 465x425x12
_01962 930x425x12
_01963 1395x425x12
_01964 1860x425x12
_01965 2325x425x12
_01966 2790x425x12

_01861 465x425x17
_01862 930x425x17
_01863 1395x425x17
_01864 1860x425x17
_01865 2325x425x17
_01866 2790x425x17

01731_ _ 930x400x725 01732_ _ 930x400x1365 01733_ _ 930x400x2035 01741_ _ 465x400x725 01742_ _ 465x400x1365 01743_ _ 465x400x2035

tapas
tops
dessus armoires
топы для шкафов

01749_ _ bST900 gcp140 alm240 01749-1 BST400 gcp150

925x20x665 890x375 890 890x375x25 460x20x665 425x375 430

archivo
filing
classement
архив

armarios
bookcases
armoires
шкафы

_ _01931 _ _01932 _ _01933 _ _01941 _ _01942 _ _01943

930x400x710 930x400x1350 930x400x2010 465x400x710 465x400x1350 465x400x2010

armarios
bookcases
armoires
шкафы

concepto estellesdesign

CO01820_ _ 1250x1200x750 CO01823_ _ 1650x1200x750
CO01824_ _ 1850x1200x750
CO01821_ _ 2050x1200x750
CO01822_ _ 2450x1200x750

CO01825_ _ 3250x1200x750
CO01826_ _ 3650x1200x750
CO01827_ _ 4050x1200x750

aUX7000125 235x140x40

cO01800_ _ 2050x900x750
cO01801_ _ 1850x900x750
cO01802_ _ 1650x900x750
cO01803_ _ 1250x600x750

cO01804_ _ 600x1225x750 _ _01809 1740x340x20
_ _01810 1540x340x20
_ _01811 1340x340x20
_ _01812 940x340x20

AUX3063_ _ 800x160x91

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

mesas de juntas
meeting tables
tables réunion
столы для совещаний

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

co01745_ _ 750x700x480 co01746_ _ 1450x700x480

centros
coffee tables
tables basses
столы журнальные

_01722 350x430x635 _01723 455x560x610 _01724 455x560x610 _01725 695x560x610 _01726 710x440x740

_01923 420x540x560 _01924 420x540x560

cajoneras
chest of drawers
éléments auxiliaires
тумбочки

alas
extensions
retour
столы приставные

faldones
modesty panels
voile de fond
панели передние

cajoneras metálicas
metallic chest of drawers
caissons métalliques
тумбы мобильные металлические

concepto
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Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные

Tubo de acero de 90x30x2 mm
Tapas: Tablero aglomerado de 30mm recubierto con chapas naturales de madera de 0,6 mm 
de espesor, cantos chapados.
Structure: 90x30x2mm steel beam
30mm particle board, veneered with 0,6mm thick wooden veneer
Structure: tube d’acier 90x30x2mm
Plateau: Aggloméré de 30mm d’épaisseur, plaquage bois naturel de 0,6mm d’épaisseur.
Стальной профиль 90х30х2 мм.
Столешницы: ДСП 30 мм с покрытием натуральным шпоном толщиной 0,6 мм, кромка шпон

Acabado Finish
Finition l отделка

Cromo brillo.

Bright chrome.

Chromé brillant.

Хром блестящий

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

METAL MARRÓN  l  BROWN METAL
MÉTAL MARRON  l  КОРИЧНЕВЫЙ МЕТАЛЛ

METAL BLANCO  l  WHITE METAL
MÉTAL BLANC  l  БЕЛЫЙ МЕТАЛЛ

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

CROMO BRILLO  l  BRIGHT CHROME
CHROMÉ BRILLANT  l  хром БЛестящий

ROBLE-NOGAL  l  OAK-WALNUT
CHÊNE-NOYER  l  ДУБ-ОРЕХ

WENGUÉ  l  WENGUE
WENGÉ  l  ВЕНГЕ

ROBLE-NEGRO  l  OAK-BLACK
CHÊNE-NOIR  l  ДУБ-ЧЕРНЫЙ

ROBLE  l  OAK
CHÊNE  l  ДУБ

LACADO BLANCO MATE  l  MATE WITHE LACQUERED  
BLANC LAQUE MATE  l  БЕЛЫЙ – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

LACADO GRIS PIEDRA  l  STONE GREY LACQUERED  
GRIS LAQUE MATE  l СЕРЫЙ ТОРТОЛА – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

LACADO ANTRACITA MATE  l  MATE ANTHRACITE LACQUERED  
ANTHRACITE LAQUE MATE  l  АНТРАЦИТ – ЛАКИРОВАННЫЙ 
МАТОВЫЙ

LACADO MARRÓN MATE  l  MATE BROWN LACQUERED  
MARRON LAQUE MATE  l  КОРИЧНЕВЫЙ – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

_ _01735 _ _01736 _ _01737 _ _01735-1 _ _01736-1 _ _01737-1

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

CMp289 CMp290 CMp291 CMp294 CMp292 CMp293

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

puertas
doors
portes
двери

cm01780 CMCR01781 CMCR01782 01785CR 01786CR 01787CR

60x170x2070 300x500x20 300x1000x20 620x300x2070 1180x300x2070 1740x300x2070

01788CR 01789CR 01790CR 01791CR 01792CR CS99993

2300x300x2070 1120x300x2070 2180x300x2070 3240x300x2070 4300x300x2070

estanterías
shelves
etagères murales
стеллажи

01795_ _ 01796_ _ 01797_ _ 01798_ _ al01799 al01794

1000x600x1090 2000x600x1090 r=1445x1090 r=1426x1090 730x1100 730x1100

paneles
wall panels
panneaux muraux
панелирование – 

стеновые панели

estanterías
wall shelving
etagères murales
стеллажи

componentes de estanterías a pared
components for wall shelving
composants pour etagères murales
составные части для хромированных стенных стеллажей

según proyecto
per project

sur demande
по проекту

mostradores
counters
comptoir
стойки-ресепшн

concepto
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serena estellesdesign

personal and with personality
personal y con personalidad
personnel et avec personnalité 
индивидуальность и отличительный характер
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power and temperament
energía y temperamento
tempérament et puissance
сила и характер
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01731/_ _A231 01732/_ _A232 01733/_ _A233 01741/_ _A241 01742/_ _A242 01743/_ _A243 01744

930x400x725 930x400x1365 930x400x2035 465x400x725 465x400x1365 465x400x2035 465x400x725

01761
01861

01762
01862

01763
01863

01764
01864

01765
01865

01766
01866

495x430x17
465x430x20

960x430x17
960x430x20

1425x430x17
1400x430x20

1890x430x17
1860x430x20

2355x430x17
2330x430x20

2820x430x17
2790x430x20

01735 01736 01737 01735-1 01736-1 01737-1

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

alp289 alp290 alp291 alp294 alp292 alp293

920x20x670 920x20x1310 920x20x1980 460x20x670 460x20x1310 460x20x1980

tapas
tops
dessus armoires
топы для шкафов

puertas
doors
portes
двери

01749 bST900 gcp140 01749-1 BST900-1 gcp150

925x20x665 890x375 890 460x20x665 425x375 430

archivo
filing
classement
архив

armarios
bookcases
armoires
шкафы

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

serena estellesdesign

01722 01723 01724 01725 MTC123 MTC124

350x430x715 455x560x610 455x560x610 695x560x610 420x540x560 420x540x560

mesas auxiliares
computer desk
tables auxiliaires
столы вспомогательные

se01745 se01746 01726

810x700x470 1510x700x470 710x440x740

se01700_ _ 2120x900x750
se01701_ _ 1920x900x750
se01702_ _ 1720x900x750

se01705_ _ 2120x2100x750
se01706_ _ 1920x2100x750
se01707_ _ 1720x2100x750

se01711_ _ 1320x600x750

se01715_ _ 1200x1200x750 se01716_ _ 2000x1200x750
se01717_ _ 2400x1200x750

se01718_ _ 3200x1200x750
se01719_ _ 3600x1200x750
se01720_ _ 4000x1200x750

aUX7000125 235x140x40

mesas ejecutivas
executive desks
bureaux semi-directionnels
столы для руководителя

mesas de juntas
meeting tables
tables réunion
столы для совещаний

01795 01796 01797 01798 AL01799 AL01794

1000x600x1090 2000x600x1090 r=1445x1090 r=1426x1090 730x1100 730x1100

mostradores
counters
comptoir
стойки-ресепшн

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

mesas de centro
coffee tables
tables basses
столы журнальные

cajoneras
chest of drawers
éléments auxiliaires
тумбочки

cajoneras metálicas
metallic chest of drawers
caissons métalliques
тумбы мобильные металлические

mueble bar
bar cabinet
meuble bar
фригобар

serena
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ALUMINIO  l  ALUMINIUM
ALUMINIUM  l  АЛЮМИНИЙ

ROBLE-NOGAL  l  OAK-WALNUT
CHÊNE-NOYER  l  ДУБ-ОРЕХ

WENGUÉ  l  WENGUE
WENGÉ  l  ВЕНГЕ

ROBLE-NEGRO  l  OAK-BLACK
CHÊNE-NOIR  l  ДУБ-ЧЕРНЫЙ

ROBLE  l  OAK
CHÊNE  l  ДУБ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Estructura: Panel atamborado curvo.

Tapas: Tablero aglomerado de 30 mm recubrierto con chapas 

naturales de madera 0,6mm. de espesor y cantos chapados.

Structure: Technical sandwich curved structure

30mm particle board, veneered with 0,6mm thick wooden veneer.

Structure: Panneau rembourré courbe

Plateau: Aggloméréde 30mm d’épaisseur, plaquage bois naturel de 0,6mm d’épaisseur. 

Каркас: тамборат закругленной формы
Столешницы: ДСП 30 мм с покрытием натуральным шпоном толщиной 
0,6 мм, кромка шпон

Acabado Finish
Finition l отделка

2 capas de fondo poliacrílico y 1 capa de laca

de poliuretano.

Conditioner coat, 2 polycrylic base coats and 1

polyurethane finish coat. 

2 couches de fond poli-acrylique, 1 couche de 

fond de laque de poliuréthane.

2 внутренних слоя из полиакрила и 1 слой из

полиуретанового лака

serena estellesdesign

LACADO BLANCO MATE  l  MATE WITHE LACQUERED  
BLANC LAQUE MATE  l БЕЛЫЙ – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

LACADO GRIS PIEDRA  l  STONE GREY LACQUERED  
GRIS LAQUE MATE  l СЕРЫЙ ТОРТОЛА – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

LACADO ANTRACITA MATE  l  MATE ANTHRACITE LACQUERED  
ANTHRACITE LAQUE MATE  l АНТРАЦИТ – ЛАКИРОВАННЫЙ 
МАТОВЫЙ

LACADO MARRÓN MATE  l  MATE BROWN LACQUERED  
MARRON LAQUE MATE  l  КОРИЧНЕВЫЙ – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

01771 01772 01773 01751 01752 01753

930x800x730 1500x800x730 2050x800x730 30x430x742 30x430x1382 30x430x2052

01789AL 01790AL 01791AL 01792AL

1120x300x2070 2180x300x2070 3240x300x2070 4300x300x2070

01785AL 01786AL 01787AL 01788AL

620x300x2070 1180x300x2070 1740x300x2070 2300x300x2070

estanterías
wall shelving
etagères murales
стеллажи

01745 alCR01781 alCR01782 alCR01780

500x300x20 100x300x20 60x170x2070

sofás
sofas
sofas
диваны

paneles
wall panels
panneaux muraux
панелирование – стеновые панели

componentes de estanterías a pared
components for wall shelving
composants pour etagères murales
составные части для алюминиевых стенных стеллажей

juego de costados finales para armarios
set of bookcases endsides
jeu de panneaux latéraux
боковины шкафов

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

según proyecto
per project

sur demande
по проекту

ANTRACITA  l  ANTHRACITE
ANTHRACITE  l  АНТРАЦИТ

serena
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prima sinfonia dorigo design

avant-garde, contemporary spirit
espiritu vanguardista, contemporaneo
esprit d’avant-grade, contemporain
дух авангардизма и современности
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prima sinfonia dorigo design

the pleasure of design
el placer del diseño 
le plaisir du design
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prima sinfonia dorigo design

aesthetics and elegance
estética y elegancia adecuada

esthétique et élégance
эстетика и элегантность
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psmm01530 psmm01534 psmm01531 psmc01530 psmc01534 psmc01531

2200x1200x750 1400x1200x750 3600x1200x750 2200x1200x750 1400x1200x750 3600x1200x750

psma01581 psma01582 psma01585 psma01586

1896x430x900 2794x430x900 1896x430x1797,6 2794x430x1797,6

pspm01591 pspm01592 pspc01591tr pspc01592tr pspc01591mr pspc01592mr

920x48x1321,6 920x48x424 920x48x1321,6 920x48x424 920x48x1321,6 920x48x424

estantería
bookcase
bibliothèque
стеллажи

frentes
doors
portes
двери

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

prima sinfonia dorigo design

mesas de juntas
meeting tables
tables réunion
столы для совещаний

pscc01501 1900x1000x750 psmm01500 2100x900x750
psmm01501 1900x900x750

psmc01500 2100x900x750
psmc01501 1900x900x750

psmP01500 2100x900x750
psmP01501 1900x900x750

psmm01502 2365x900x750
psmm01503 2165x900x750

psmC01502 2365x900x750
psmC01503 2165x900x750

psmP01502 2365x900x750
psmP01503 2165x900x750

psmm01508 2630x900x750
psmm01509 2440x900x750

psfc01500
psfc01501 psmm01500 psmm01518 psmm01523 psmm01524 psmm01525

1920x10x318
1720x10x318

1200x600x750 1200x700x750 550x450x620 550x450x620 900x460x750

auxiliares
pedestals & auxiliary
éléments auxiliaires
дополнительные

 элементы мебели

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

mesas de dirección
directional desks
bureaux de direction
столы для руководителя

psmc01504 2540x1520x750
psmc01505 2340x1520x750

psmP01504 2540x1520x750
psmP01505 2340x1520x750

psmp01530 psmp01534 psmp01531

2200x1200x750 1400x1200x750 3600x1200x750

psmm01532 psmm01535 psmm01533 psmm01532 psmm01535 psmm01533

2200x1500x750 1400x1500x750 3600x1500x750 2200x1500x750 1400x1500x750 3600x1500x750

psmp01532 psmp01535 psmp01533

2200x1500x750 1400x1500x750 3600x1500x750

psmm01506 2500x2400x750

psmm01507 2500x2400x750

psmc01507 2500x2400x750

psmc01506 2500x2400x750

psmm01515 d1600x750
psmm01516 d1300x750

psmc01515 d1600x750
psmc01516 d1300x750

psmp01515 d1600x750
psmp01516 d1300x750

mesas de juntas
meeting tables
tables réunion
столы для совещаний

prima sinfonia
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TEKA OSCURO  l  DARK TEAK  
TEAK FONCÉ  l  TEKA ТЕМНЫЙ

CRISTAL TRANSPARENTE  l  TRANSPARENT GLASS
VERRE TRANSPARENT  l  СТЕКЛО ПРОЗРАЧНОЕ

CRISTAL ÓPTICO LACADO BLANCO  l  WHITE LACQUERED OPTICAL GLASS
VERRE OPTIQUE LAQUÉ BLANC
СТЕКЛО БЕЛОЕ ЛАКИРОВАННОЕ

PIEL MARRON  l  BROWN LEATHER
CUIR MARRON  l  КОЖА ТЕМНО-КОРИЧНЕВАЯ

PIEL BLANCA  l  WHITE LEATHER
CUIR BLANC  l  КОЖА БЕЛАЯ

PIEL GRIS PIEDRA  l  STONE GREY LEATHER
CUIR GRIS  l  КОЖА СЕРАЯ

PIEL ANTRACITA  l  ANTHRACITE LEATHER
CUIR ANTHRACITE  l  КОЖА АНТРАЦИТ

opciones de estructura  structure options  l  finitions de la structure  l  варианты отделки каркаса

Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
Tablero DM y AG atamborado 60mm. de espesor.
Chapado con chapa de madera de teka 0,6mm. de espesor.
Vidrio transparente o translúcido de 10 mm.
MDF, particle board and technical sandwich board 60mm thick
Veneered with 0,6mm thick teak wooden veneer
 transparent or translucent 10mm glass
Plateau: DM, aggloméré et rembourré de 60mm d’épaisseur
Plaquage bois naturel de 0,6mm d’épaisseur
Verre transparent ou translucide de 10mm.
Тамборат МДФ и ДСП толщиной 60 мм.
Покрытие натуральным шпоном тека толщиной 0,6 мм.
Прозрачное или полупрозрачное стекло 10 мм.

Acabado Finish
Finition l отделка

2 capas de fondo poliacrílico y 1 capa de laca

de poliuretano.

Conditioner coat, 2 polycrylic base coats and 1

polyurethane finish coat. 

2 couches de fond poli-acrylique, 1 couche de 

fond de laque de poliuréthane.

2 внутренних слоя из полиакрила и 1 слой из

полиуретанового лака

TEKA NEGRO  l  BLACK  TEAK
TEAK NOIR  l  TEKA ЧЕРНЫЙ

LACADO BLANCO MATE  l  MATE WITHE LACQUERED  
BLANC LAQUE MATE  l БЕЛЫЙ – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

prima sinfonia dorigo design

LACADO GRIS PIEDRA  l  STONE GREY LACQUERED  
GRIS LAQUE MATE  l СЕРЫЙ ТОРТОЛА – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

LACADO ANTRACITA MATE  l  MATE ANTHRACITE LACQUERED  
ANTHRACITE LAQUE MATE  l  АНТРАЦИТ – ЛАКИРОВАННЫЙ 
МАТОВЫЙ

LACADO MARRÓN MATE  l  MATE BROWN LACQUERED  
MARRON LAQUE MATE  l КОРИЧНЕВЫЙ – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

pad501P4C8 pav50200C0 viVoS11D00 vimoS13D10

700x700x1080 580x700x955 595x570x840 595x555x840

sillas
seating
fauteuils
кресла

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

01331 01332 01333 01341 01342 01343

930x420x690 930x420x1330 930x420x2000 465x420x690 465x420x1330 465x420x2000

armarios
bookcases
armoires
шкафы

01335 01335-1 01336 01336-1 bst900

920x20x630 460x20x630 920x20x1260 460x20x1260 01354 17x450x707
01355 17x450x1347
01356 17x450x2017

01366 965x450x17
01367 1895x450x17
01368 2825x450x17
01369 1430x450x17
01370 2360x450x17

890x375

puertas
doors
portes
двери

tapas
bookcase tops
dessus armoires
топы 

pssc01577tr/bl
pssc01578tr/bl
pssc01579tr/bl psmm01545 psmm01546 psmm01527 psmm01526tr/bl

580x10x480
1180x10x480
1780x10x480

900x900x320 1200x600x320 2100x700x690 550x970x760

panel separador de sofa
sofa partition
cloison pour sofa
панели разделительные для диванов

aparador
sideboard
buffet
приставной модуль

bar
bar cabinet
meuble bar
фригобар

mesas de centro
coffee tables
tables basses
столы журнальные

pspi01571_ pspi01572_ pspi01573_ pspi01574_ pspi01575_ pspi01576_

960x795x725 1560x795x725 2160x795x725 960x1660x725 1560x1660x725 2160x1660x725

sofás
sofas
sofas
диваны

prima sinfonia
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belesa estellesdesign

impacting and distinguishing elements
elementos distintivos y de impacto

éléments distinctifs et d’impact
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belesa estellesdesign

an exigency, a distinguishing sign
una exigencia un signo distintivo
une exigence, un signe distinctif
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belesa estellesdesign

lightness
ligereza
légèreté
легкость
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opciones de estructura  structure options  l  finitions  l  варианты отделки каркаса

ROBLE  l  OAK
CHÊNE  l  ДУБ

WENGUÉ  l  WENGUE 
WENGÉ  l  ВЕНГЕ

ROBLE NEGRO  l  OAK BLACK
CHÊNE-NOIR  l  ДУБ-ЧЕРНЫЙ

NOGAL  l  WALNUT
NOYER  l  ОРЕХ

LACADO BLANCO BRILLO  l  WHITE GLOSS LACQUER 
LAQUÉ BLANC BRILLANT  l  ПОКРЫТИЕ БЛЕСТЯЩИМ БЕЛЫМ ЛАКОМ

Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Tablero atamborado 100mm. y 80mm. de espesor.

Chapado con chapa de madera de roble 0,6 mm. de espesor.

100mm. and 80mm. thick board on frame construction.

Veneered with 0,6mm. thick wooden veneer oak.

Plateau rembourré 100mm et 80mm d’épaisseur. 

Plaquage bois naturel de 0,6mm d’épaisseur.

Тамборат толщиной 100 мм и 80 мм

Покрытие натуральным шпоном дуба или венге толщиной 0,6 мм

Acabado Finish
Finition l отделка

Capa de imprimación, 2 capas de fondo

poliacrílico y 1 capa de laca de poliuretano.

Conditioner coat, 2 polycrylic base coats and 1

polyurethane finish coat. 

1 couche d’imprimation, 2 couches de fond poli-acrylique, 

1 couche de fond de laque de poliuréthane.

2 слоя акрилового лака , 1 слой 

износоустойчивого полиуретанового лака

belesa estellesdesign

01354 17x450x707
01355 17x450x1347
01356 17x450x2017

be01351 80x450x770
be01352 80x450x1410
be01353 80x450x2080

be01346 855x500x785 be01324 450x560x620

be01312 bst900 be01325

280x500x550 890x375

be01300 be01306
be01310
be01311 be01315 be01316

2100x1000x770 1900x355 1200x600x770
1200x600x770

1300x1300x770 2400x1200x770

01366 965x450x17
01367 1895x450x17
01368 2825x450x17
01369 1430x450x17
01370 2360x450x17

01361 1090x450x80
01362 2020x450x80
01363 2950x450x80
01364 1555x450x80
01365 2485x450x80

be01345 700x700x470

01331 01332 01333 01341 be01345 01342 01343

930x420x690 930x420x1330 930x420x2000 465x420x690 375x460x630 465x420x1330 465x420x2000

armarios
bookcases
armoires
шкафы

01335 01335-1 01336 01336-1 be01337 be01337-1 be01338 be01338-1

920x20x630 460x20x630 920x20x1260 460x20x1260 920x20x630 460x20x630 920x20x1260 460x20x1260

puertas
doors
portes
двери

archivo
filings
classement
архив

faldón
modesty panels
voile de fond
Панели передние

paneles
wall panels
panneaux muraux
Панелирование – 

стеновые панели

juego de costados finales para armarios
set of bookcases endsides
jeu de panneaux latéraux
Боковины шкафов

tapas
bookcase tops
dessus armoires
топы 

mueble bar
bar cabinet
meuble bar
Фригобар

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

según proyecto
per project

sur demande
по проекту

mesas de juntas
meeting tables
tables réunion
столы для совещаний

mesas de dirección
directional desks
bureaux de direction
столы для руководителя

auxiliares
computer desk
éléments auxiliaires
дополнительные 

элементы мебели

mesas de centro
coffee tables
tables basses
столы журнальные

CPU
опора для системного блока

belesa
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numen design by MartFran

sense of detail
el sentido del detalle

le sens du détail
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strong corporeity
fuerte materialidad
forte matérialité
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01625_ _ 01642_ _ 01621_ _ 01623_ _ 01624_ _

1200x600x595 750x460x740 430x520x595 475x530x595 475x530x595

auxiliares
pedestals & auxiliary
éléments auxiliaires
дополнительные элементы мебели

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

numen design by MartFran

01645_ _ 01646_ _

800x800x470 1300x700x470

mesas de centro
coffee tables
tables basses
столы журнальные

01610_ _ 01612_ _ 01618_ _ 01619_ _

1200x550x750 d1200x750 1400x700x750 1400x700x750

alas
extensions
retour
столы приставные

01600_ _
01601_ _ 01602_ _ 01603_ _ 01605_ _

2100x960x750
1900x960x750

2780x1400/900x750 2780x1400/900x750 2300x1100x750

01622_ _ 01613_ _ 01611_ _ aux7000125

330x430x715 720x430x100 1200x600x750 235x140x40

soporte CPU
CPU support
support UC
опора для системного блока

mesas auxiliares
computer desk
tables auxiliaires
столы вспомогательные

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

01615_ _
01616_ _
01617_ _ 01647_ _ 01648_ _

d1250x750 2430x1200x750
3000x1200x750

3200x1600x750 4800x1600x750

mesas de juntas
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

mesas de dirección
directional desks
bureaux de direction
столы для руководителя

01671pi_ 01672pi_ 01673pi_

920x800x960 1600x800x960 2235x800x960

sofás
sofas
sofas
диваны

numen
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NEGRO TINTADO  l  BLACK TINTED
TEINTÉ NOIR  l  ТОНИРОВКА ЧЕРНЫМ ЦВЕТОМ

NOGAL ITALIANO  l  ITALIAN WALNUT
NOYER ITALIEN  l  ИТАЛЬЯНСКИЙ ОРЕХ

NOGAL ESPAÑOL  l  SPANISH WALNUT
NOYER ESPAGNOL  l  ИСПАНСКИЙ ОРЕХ

opciones de superficie  surface options  l  finitions  l  варианты отделки

Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Tapas: Tableros de fibra de densidad media (mdf) de 19mm. a 30mm.

Pies: Panel atamborado en chapa natural de madera 0,6mm.

19mm. to 30mm. thick mdf board

Veneered with 0,6mm. thick wooden veneer

Plateau DM  de 19 a 30mm.

Plaquage naturel 06mm.

Столешницы: МДФ 19-30 мм.

Опоры: Тамборат с покрытием натуральным шпоном 0,6 мм.

Acabado Finish
Finition l отделка

Capa de imprimación, 2 capas de fondo

poliacrílico y 1 capa de laca de poliuretano.

Conditioner coat, 2 polycrylic base coats and 1

polyurethane finish coat. 

1 couche d’imprimation, 2 couches de fond poli-acrylique, 

1 couche de fond de laque de poliuréthane.

2 слоя акрилового лака , 1 слой 

износоустойчивого полиуретанового лака

numen design by MartFran

LACADO GRIS PIEDRA  l  STONE GREY LACQUERED  
GRIS LAQUE MATE  l СЕРЫЙ ТОРТОЛА – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ

LACADO ANTRACITA MATE  l  MATE ANTHRACITE LACQUERED  
ANTHRACITE LAQUE MATE  l  АНТРАЦИТ – ЛАКИРОВАННЫЙ 
МАТОВЫЙ

LACADO MARRÓN MATE  l  MATE BROWN LACQUERED  
MARRON LAQUE MATE  l  КОРИЧНЕВЫЙ – ЛАКИРОВАН-
НЫЙ МАТОВЫЙ

01651_ _ 01652_ _ 09993

30x440x720 30x440x1780

01635_ _ 01636_ _ 01634_ _ 01637_ _ 01638_ _

920x20x635 920x20x1695 920x20x635 920x20x1055 920x20x1695

01631_ _ 01632_ _ 01633_ _ 01639_ _ 01641_ _

930x400x720 930x400x1780 930x400x1780 925x670 465x400x720

bst900 gcp140 01681_ _ 01682_ _ 01683_ _

890x375 890 2340x320x1560 2340x320x1510 925x20x635

elementos de archivo para armario
filing elements for bookcases
éléments pour corps d’armoire
составные части для шкафа

puertas
doors
portes
двери

juego de costados finales para armarios
set of bookcases endsides
jeu de panneaux latéraux
боковины шкафов

paneles
wall panels
panneaux muraux
панелирование – стеновые панели

según proyecto
per project

sur demande
по проекту

01660_ _ 01661_ _ 01664_ _ 01662_ _ 01665_ _ 01663_ _

525x440x30 990x440x30 1455x440x30 1920x440x30 2385x440x30 2850x440x30

tapas
bookcase tops
dessus armoires
топы 

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

LACADO BLANCO MATE  l  MATE WITHE LACQUERED  
BLANC LAQUE MATE  l БЕЛЫЙ – ЛАКИРОВАННЫЙ МАТОВЫЙ
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classic 156
clásico

classique
классические коллекции

art&moble 158A world of tradition, Art&Moble collection is 
considered a selection of finest products, that have 
endured over the years and remains a part of our 
history. A classic design from Ofifran, with stylish 
and elegant presonality.

Un mundo de tradición, las colecciones de 
Art&moble se consideran como una selección de 
productos que han perdurado a lo largo de los años 
y que forman parte de nuestra historia. Un clásico 
de la marca Ofifran con elegante personalidad.

Un monde de tradition, la colection Art&Moble se 
considère comme une sélection de produits qui ont 
subsistés au cours des années et qui font partie 
intégrante de notre histoire. Un classique de Ofifran 
avec une élégante personnalité

Мир традиций, серия Art&Moble 
рассматривается как особая коллекция, 
востребованная в течение многих лет, и 
составляет часть нашей истории. Art&Moble – 
классический стиль, придающий элегантность 
и персональность, подчеркивающий бренд 
Ofifran.
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a world of tradition
un mundo de tradición
un monde de tradition

мир традиций
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richness in details
riqueza en detalles

richesse des détails
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art&moble design by MartFran

we take care of details
cuidamos los detalles

nous soignons les détails
внимание к деталям
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essence
esencia

essence
сущность
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01145 01146 01148 01149 01150 am99993

320x320x455 620x320x455 300x300x900 300x300x1200 300x300x600

01230 01231 01232 01238 01239 01241 01245

1300x350x920 1200x1150 1600x400x920 1110x615x1410 1110x615x1410 1215x495x2220 1075x540x1195

01001 01012 01013 01002 01003 01004 01005

700x800x1160 700x800x1160 700x800x950 580x580x1100 580x580x1030 450x450x950 450x450x950

01006 01007 01008 01009 01010 01011

930x850x740 1580x850x740 2050x850x740 1050x850x750 1600x850x750 2100x850x750

01117 01118 01119 01242 01243

1300x700x450 1000x1000x450 700x700x550 600x600x800 600x600x1100

sillas y sillones
chairs & armchairs
fauteuils
кресла и стулья

sofás
sofas
sofas
диваны

mesas de centro
coffee tables
tables basses
столы журнальные

complementos
complements
compléments
вспомогательные элементы

paneles
wall panels
panneaux muraux
панелирование – стеновые панели

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

art&moble design by MartFran

01136 01123 01124 01125

1800x900x780 1400x700x750 1200x600x750 1600x800x750

mesas
desks

bureaux

столы 

01121 01122 01128 01129 01134

2000x900x750 1800x900x750 960x35x600 760x35x600 900x00x750

faldones
modesty panels
voile de fond
панели передние

01137 01131 01236 01132 01133

2500x2500x750 1300x1300x750 1650x110x750 2500x1200x750 3200x1200x750

mesas de juntas
meeting tables
tables de réunion
столы для совещаний

01127 01142 01233 01126 01140 01143 01144

1120x620x750 700x450x810 800x600x750 800x600x750 580x530x1330 580x530x750 775x560x820

auxiliares
occasional
éléments auxiliaires
дополнительные элементы мебели

01161 01160 01162 01163 01234 01235

1550x400x750 1200x365x910 2000x400x750 1550x400x830 1675x505x920 2450x505x920

aparadores

sideboards

buffet

шкафы низкие

mesas de dirección
directional desks
bureaux de direction
столы для руководителя

01101

2500x1900x780

01102

2500x1900x780

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

mueble TV
cabinet TV
meuble TV
шкаф низкий под ТВ с подъемным механизмом

art&moble
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opciones de superficie surface options  l finitions l варианты отделки

PIEL MARRÓN OSCURO  l  DARK BROWN LEATHER
CUIR MARRON FONCÉ  l  КОЖА ТЕМНО-КОРИЧНЕВАЯ 

PIEL BLANCA  l  WHITE LEATHER
CUIR BLANC  l  КОЖА БЕЛАЯ 

PIEL VERDE  l  GREEN LEATHER
CUIR VERT  l  КОЖА ЗЕЛЕНАЯ 

PIEL NEGRA  l  BLACK LEATHER
CUIR NOIR  l  КОЖА ЧЕРНАЯ

PIEL MARFIL  l  IVORY LEATHER
CUIR IVOIRE  l  КОЖА – СЛОНОВАЯ КОСТЬ 

PIEL MARRÓN CLARO  l  LIGHT BROWN LEATHER
CUIR MARRON CLAIR l  КОЖА СВЕТЛО-КОРИЧНЕВАЯ 

PIEL GRIS PIEDRA  l  STONE GREY LEATHER
CUIR GRIS  l  КОЖА СЕРАЯ

PIEL ANTRACITA  l  ANTHRACITE LEATHER
CUIR ANTHRACITE  l  КОЖА  АНТРАЦИТ

art&moble design by MartFran

w

01170 01171 01171ro 01250 01251

660x333x2000 965x333x2000 965x333x2000 1300x333x2000 1600x333x2000

01172 01173 01174 01175 01205 01206 01207

165x90x2220 152x152x2220 152x152x2220 95x390x2220 380x380x2220 100x90x2220 100x90x2220

01201 01203 01204

1260x630x1200 1260x390x1020 1260x390x1300

01180 01181 01182 01183 01184 01185

598x621 904x623 904x1252 904x1252 904x1887 660x1252

libreros modulares
modular bookcases
corps bibliothèque
шкафы модульные

componentes librero 2200 mm
bookcase components
éléments bibliothèque
составные части шкафов 2200 мм

puertas
doors
portes
двери

unidad  |  unit  |  unité  |  единица измерения >> mm

01198
01199
01254
01255

660x390x500
965x390x500

1300x390x500
1600x390x500

01178
01179
01252
01253

660x390x220
965x390x220

1300x390x220
1600x390x220

01192 01193 01194 01195 01208 01209 01210

165x90x2500 152x152x2500 152x152x2500 95x390x2500 380x380x2500 100x90x2500 100x90x2500

componentes librero 2500 mm
bookcase components
éléments bibliothèque
составные части шкафов 2500 мм
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Datos técnicos Technical data
Fiche technique l Технические данные
 
Tablero de aglomerado de 19 a 25 mm. chapado en chapa natural de cerezo y raíz de 

fresno olivato. Moldura y macizos de madera de haya .

19mm. and 30mm. thick board

Veneered with 0,6mm. thick wooden veneer

Plateau aggloméré de 19 a 25mm, plaquage naturel de cerisier et de frêne d’olivier.

Moulures et massifs d’hêtre.

Плиты ДСП толщиной 19-25 мм, покрытые натуральным шпоном черешни и корня 

оливкового ясеня. Молдинги и кромки из массива бука. 

Acabado Finish
Finition l отделка

Capa de imprimación, 2 capas de fondo

poliacrílico y 1 capa de laca de poliuretano.

Conditioner coat, 2 polycrylic base coats and 1

polyurethane finish coat. 

1 couche d’imprimation, 2 couches de fond poli-acrylique, 

1 couche de fond de laque de poliuréthane.

2 слоя полиакрилового лака , 1 слой износоустойчивого 

полиуретанового лака

art&moble 

RAÍZ DE FRESNO OLIVATO l OLIVE ROOT VENEER
RACINE DE FRÊNE OLIVIER l  ШПОН КОРНЯ 

ОЛИВКОВОГО ЯСЕНЯ
NEGRO l BLACK

NOIR l  ЧЕРНЫЙ
NOGAL l WALNUT

NOYER l  ОРЕХ

WENGUÉ l WENGUE
WENGÉ l  ВЕНГЕ

NOGAL ITALIANO  l  ITALIAN WALNUT 
NOYER ITALIEN  l  ИТАЛЬЯНСКИЙ ОРЕХ

* ACABADO CLIENTE l CUSTOMER’S CHOICE 
CLIENT FINAL  l  ПО ОБРАЗЦУ КЛИЕНТА

art&moble design by MartFran

HAYA MACIZA  l  SOLID BEECH WOOD  l  HÊTRE MASSIF  l  МАССИВ БУКА

CEREZO  l  CHERRY  l  CERISIER  l  ШПОН ЧЕРЕШНИ

RAÍZ DE FRESNO OLIVATO  l  OLIVE ROOT VENEER  l  RACINE DE FRÊNE OLIVIER  l  ШПОН КОРНЯ ОЛИВКОВОГО ЯСЕНЯ

FILETE DE BOJ NEGRO  l  BOJ INLAID FILLET  l  FILET DE MARQUETERIE EN BUIS NOIR  l  ПОЛОСКА ЧЕРНОГО САМШИТА
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projects
proyectos

projets
проекты

To create workplaces according with today’s offices 
environments, Ofifran combines materials, colours, 
styles and manufacturing techniques, providing an 
aesthetic craftsmanship in each or our projects.

Para diseñar espacios coherentes con los entornos 
y oficinas actuales, Ofifran fusiona materiales, 
colores, estilos y técnicas en la fabricación
que proporcionan una estética artesanal en cada 
uno de sus PROYECTOS.

Pour concevoir des espaces cohérents avec les 
environnements et les bureaux actuels, Ofifran 
fusionne matériaux, couleurs, styles et techniques 
de fabrication ce qui apportent une esthétique 
artisanale dans chacun de ses PROJETS

Для разработки дизайна пространства в 
соответствии с современными тенденциями 
Ofifran использует сочетание материалов и цвета, 
стилей и передовых технологий в производстве, 
которые подчеркивают высокую эстетику каждого 
проекта.

ALEMANIA
ANGOLA

ARABIA SAUDÍ
ARMENIA

AUSTRIA
BAHRAIN
BÉLGICA

BENIN
BULGARIA

CHILE
CHIPRE

COSTA RICA
EMIRATOS ARABES UNIDOS

ESPAÑA
ESTADOS UNIDOS

FINLANDIA
FRANCIA

GABON
GRAN BRETAÑA

GRECIA
GUINEA ECUATORIAL

HONG KONG
HUNGRÍA
IRLANDA
ISLANDIA

ISLAS VIRGENES BRITANICAS

ISRAEL 
ITALIA

JAPON
JORDANIA

KAZAKSTAN
KUWAIT

LETONIA
LÍBANO

LITUANIA
MARRUECOS
MAURITANIA

MOZAMBIQUE
OMAN

PAISES BAJOS
POLONIA

PORTUGAL
PRINCIPADO DE ANDORRA

QATAR
REP. ESLOVACA

REP. CHECA
RUMANIA

RUSIA
SUIZA

TUNEZ
TURQUIA
UCRANIA
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Pabellón  de Congresos, Feria Valencia valencia - spain

projects ofifran

Pabellón  de Congresos, Feria Valencia valencia - spain
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Bulding, San José alicante - spain

projects ofifran

palacio de congresos de valencia valencia - spain
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consum valencia - spain

projects ofifran

U.N. Headquarter building kuwait Oficinas Norte y Sur canarias - spainU.N. QUART DE POBLET VALENCIA - SPAIN
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edificio sorolla center valencia - spain

projects ofifran

PRIVATBANKA BRATISLAVA - SLOVAKIA eIFFEL SQUARE BUDAPEST - HUNGARY
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Ofifran, para la mejora de nuestros productos, se reserva el 
derecho de anular o modificar, total o parcialmente, sin previo 
aviso, cualquiera de los modelos, colores, formatos, referen-
cias y especificaciones técnicas  contenidas en este catálogo. 
Debido a la técnica de impresión, pueden existir diferencias 
de color entre el real y el reproducido en este catálogo.

Для улучшения качества продукции Ofifran 
оставляет за собой право без предупреждения 
исключить или модифицировать полностью или 
частично любую модель, цвет, формат, артикулы 
или техническую спецификацию, находящуюся 
в каталоге. В зависимости от техники печати 
могут иметь место различия в цвете между 
оригиналом и его изображением в каталоге.

Ofifran, in order to improve our products, reserves the right 
to delete or  amend, either totally or partially, without notice,
any of designs, colours, shapes, references and technical 
specifications included in this catalogue.  Due to the prin-
ting technique, it may exist colour differences between 
the real colour and the reproduced one in this catalogue.

Ofifran, pour améliorer nos produits, se réserve le droit 
d’annuler ou modifier, totalement ou partiellement, sans 
aucun préavis, les modèles, les finitions, les dimensions, 
les références et les spécifications techniques inclues dans 
ce catalogue. En raison de l’impression, il peut exister des 
différences de couleur entre le réel et le reproduit dans ce 
catalogue.

edificio productivo madera y exposición: 11.000 m2 
building for wooden furniture production and showroom: 11.000 m2
section ébanisterie et showroom: 11.000 m2
производство мебели из дерева и шоу-рум: 11 000 m2
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edificio corporativo, productivo melamina y logístico: 14.000 m2 
building corporate, melamine production and logistics: 14.000 m2

siege social, section mélamine et entrepôt: 14.000 m2
главный офис, производство мебели из меламина и логистика: 14 000 m2

 
Dentro del Grupo Ofifran, la excelencia en nuestras operacio-
nes significa aumentar la satisfacción de nuestros clientes, 
nuestra posición en el  mercado así como los resultados eco-
nómicos, mediante la garantía de  una mejora continua en la 
calidad y coste de nuestros procesos, productos y servicios. 
El despliegue de esta excelencia operacional nos  permite 
satisfacer los compromisos de nuestra Política de Calidad. 

AIDIMA

Dans le groupe Ofifran, l’excellence dans nos opéra-
tions signifie augmenter la satisfaction de nos cli-
ents, notre positionnement dans le marché et aus-
si les résultats économiques, par la garantie d’un 
améliorement continu de la qualité et des coûts de nos 
processus, produits et services. L’ensemble de moyens 
de cette excellence opérationnelle nous permet de sat-
isfaire les engagements de notre Politique de Qualité.

Within Ofifran Group, Operational Excellence means
increasing our customers’ satisfaction, our market 
position and financial results by ensuring continual qua-
lity  nd cost improvement in our processes,  products and 
services. Deployment of  Operational Excellence enables 
us to meet the commitments within our Quality Policy. 

В своей деятельности группа Ofifran стремится 
соответствовать требованиям клиента, а также 
быть конкурентоспособной, гарантируя улучшение 
соотношения цена-качество самого производства и 
услуг. Таким образом, деятельность группы Ofifran 
позволяет выполнять обязательства по качеству нашей 
продукции.
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